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志摩市の運動・スポーツ実施状況とスポーツ施設に関するアンケート結果 

【Web アンケート分】 

 

【調査の概要】 

・調査の目的： 志摩市の運動・スポーツの実施状況やスポーツ施設の在り方等について状況

を把握し、また、市民等が健康に過ごせる環境づくりや、運動・スポーツを

楽しんでもらえる環境づくりを推進するための将来に向けた方向性を取りま

とめるため。 

・実施方法 ： 志摩市のホームページ上に掲載した Web アンケートサイトを告知した（新聞

折り込みチラシ等を実施） 

・実施期間 ： 令和３年 10 月８日（金）～10 月 25 日（月） 

・回答数  ： 1,143 件 

 

【調査の結果】 

（注） 

・各設問の有効サンプル（無回答を除いた回答）のみを集計しています（属性に関する設問は除

く）。なお、グラフ中の n は、設問ごとの有効サンプル数です。 

・単数回答の設問に複数の回答があったものについては、１つの回答に絞って集計しています。 

・回答割合（％）は、複数回答の設問の場合、100％を超えている場合があります。また、小数

点以下第二位を四捨五入して表示しているため、単数回答の設問の場合であっても、合計が

100.0％とならない場合があります。 

   

 

Ⅰ．回答者の属性                                  

 

１．性別 

 「男性」が 31.7％、「女性」が 65.2％と、女性の方が、割合が高くなっています。 

 

 

  

男性

31.7

女性

65.2

その他

0.4

無回答

2.7

（％）

（n=1143）
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２．年齢（2021 年 4 月 1 日時点） 

 「40 代」が 38.7％と最も高く、「30 代（22.8％）」、「50 代（14.2％）」が次いで高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．居住地 

 「阿児町（54.8％）」が最も高く、「磯部町（15.3％）」、「志摩町（14.0％）」が次いで高くなっ

ています。「市外（1.5％）」の内容については、「鳥羽市」や「伊勢市」などが複数みられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．職業（主な職種） 

 「会社員（30.4％）」が最も高く、「パート・アルバイト（24.1％）」、「公務員（18.5％）」が次

いで高くなっています。「その他（3.6％）」の内容については、「中学生」や「小学生」などが複

数みられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.6

2.4

4.5

8.5

14.3

19.4

19.3

8.4

5.8

4.1

3.3

2.0

0.4

0.3

4.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

18才未満

18才～24才

25才～29才

30才～34才

35才～39才

40才～44才

45才～49才

50才～54才

55才～59才

60才～64才

65才～69才

70才～74才

75才～79才

80才以上

無回答

（％）（n=1143）

浜島町

5.8

大王町

8.7

志摩町

14.0

阿児町

54.8

磯部町

15.3

市外

1.5

無回答

0.0

（％）

（n=1143）

会社員

30.4

公務員

18.5
自営業

8.7

農林水産業

1.0

パート・アルバイト

24.1

主婦・主夫

9.2

無職

3.8

大学生

0.2

高校生

0.4 その他

3.6
無回答

0.0

（％）

（n=1143）
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Ⅱ．回答結果                                       

 

問１．あなたの運動・スポーツ実施状況についてお聞きします                          

 

問１－１．「スポーツ」と聞いて、どのような内容を想像しますか（複数回答可） 

 「体を動かすこと（90.2％）」が最も高く、「楽しむこと（61.5％）」、「健康になること（49.1％）」、

「競技に取り組むこと（43.5％）」と続いています。「その他（1.1％）」の内容では、「仲間づくり・

友達づくり」に関するものが複数みられました。 

 「体を動かすこと」のほかは、「健康」や「楽しみ」、「競技」など、連想するものは人それぞれ

であることが窺えます。 

 

 

 

問１－２．あなたは、この１年間に運動・スポーツをどの程度実施しましたか 

 「週１日以上」の回答は 44.2％なっており、「週１回以上のスポーツ実施率」は、全国の数値

（「スポーツの実施状況等に関するアンケート調査・令和２年度 59.9％（成人全体の数値）」）よ

りも下回っています。 

 「していない・できない」は、約４割（38.1％）となっています。 

 

 

 

 

90.2

49.1

61.5

43.5

1.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

体を動かすこと

健康になること

楽しむこと

競技に取り組むこと

その他

（％）複数回答（n=1136）

週４日以上

12.7

週２～３日

19.3

週１日

12.2
月１～３日

10.0

３か月に１～２日

3.8

年１～３日

3.9

していない・できない

38.1

（％）

（n=1131）
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問２．運動・スポーツをしていると答えた方へお聞きします                    

 

問２－１．１日にどの程度運動・スポーツをしていますか 

 「30 分～１時間未満（33.9％）」が最も高く、「１時間～１時間 30 分未満（21.4％）」が次いで

高くなっており、１時間未満が５割超（54.4％）を占めています。一方で、「２時間以上」が 9.8％

みられ、運動・スポーツの実施時間はバラツキがみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２－２． 

①運動・スポーツを始めた時期について 

 「１年以上前（75.3％）」が約４分の３を占めています。 

運動習慣のある人の多くは、継続して運動・スポーツを実施している傾向があることが窺えま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

②１年間以上継続していますか 

 「継続している（71.6％）」が約７割を占めています。 

「問２―２」と同様、運動習慣のある人の多くは、継続して運動・スポーツを実施している傾

向があることが窺えます。 

 

  

30分未満

20.5

30分～１時間未満

33.9

1時間

～1時間30分未満

21.4

1時間30分～2時間未満

14.4

2時間以上

9.8

（％）

（n=693）

始めたばかり

3.6
１か月以内に始めた

3.6

３か月以内に始めた

4.1

半年以内に始めた

7.0

１年以内に始めた

6.4

１年以上前

75.3

（％）

（n=640）

継続している

71.6

継続していない

28.4

（％）

（n=684）
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問２－３．主に実施している運動・スポーツを１つお答えください 

 「ウォーキング（24.4％）」が最も高く、「筋力トレーニング（13.2％）」「バレーボール（8.7％）

「スイミング（7.4％）」が次いで高くなっています。 

 １人でも実施できる運動・スポーツの割合が比較的高くなっているなか、団体スポーツではバ

レーボールが高くなっています。 

 「その他（5.0％）」では、下記のものがみられました（主なものを記載）。 

 

 

 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 [その他の内容（主なもの）] 

縄跳び、空手、カヤック、スケートボード、各種ニュースポーツ 

 

問２－４．運動・スポーツの実施方法について 

 「個人で実施（61.4％）」が最も高く、「有志団体（16.5％）」、「総合型地域スポーツクラブ（11.4％）」

が次いで高くなっています。 

部活・サークルなどの団体で実施している割合は３割を超え（34.3％）、団体に所属してスポー

ツを実施している人も多いことがわかります。 

 「その他（4.2％）」の内容では、「スポーツジム」や「職場」、「家族」に関するものが複数みら

れました。 

 

  

24.4

5.3

13.2

5.0

4.7

0.7

3.2

2.6

8.7

1.3

2.4

2.9

2.4

0.4

7.4

0.0

0.4

0.0

0.6

3.2

0.1

0.3

0.9

1.1

1.1

2.3

0.3

5.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

ウォーキング

ランニング

筋力トレーニング

体操(健康体操など）

サッカー

フットサル

野球(硬式・軟式)

卓球

バレーボール

陸上競技

テニス(硬式・軟式)

バドミントン

バスケットボール

ソフトボール

スイミング

柔道

剣道

相撲

ラグビー

ゴルフ

グランドゴルフ

パークゴルフ

ダンス

サーフィン・サップ

サイクリング

ヨガ

エアロビクス

その他

（％）（n=698）

個人で実施

61.4

学校部活動

1.9

スポーツ少年団

4.5

総合型地域

スポーツクラブ

11.4

有志団体

16.5

その他

4.2

（％）

（n=690）
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問２－５．運動・スポーツをする目的について（複数回答可） 

 「健康・美容のため（62.7％）」が最も高く、「気分転換・ストレス解消（52.3％）」、「体を動か

すことが好きだから（43.8％）」が次いで高くなっています。 

 「その他（2.7％）」の内容では、「仕事」や「犬の散歩」といった回答が複数みられました。 

 運動習慣のある人の多くは、「健康」や「気分転換」を目的としてスポーツを実施している傾向

があることが窺えます。 

 

 

 

問２－６．運動・スポーツを続けている理由は何ですか（複数回答可） 

 「ストレス解消・リフレッシュになるから（56.6％）」、「楽しいから（54.4％）」、「健康で過ご

せるから（53.4％）」がいずれも５割超となっています。「その他（4.2％）」の内容では、「家族（子

供など）の相手」や「仕事」に関するものが複数みられました。 

 「気分転換を図りたい意識」や「健康に対する意識」、「運動・競技・スポーツ活動の楽しさ」

が運動習慣に関係していることが窺えます。 

 

 

 

 

 

 

  

43.8

35.7

52.3

62.7

6.1

12.5

2.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

体を動かすことが好きだから

家族・友人・知人との交流・親睦

気分転換・ストレス解消

健康・美容のため

介護予防・リハビリ

競技力向上

その他

（％）複数回答（n=694）

54.4

36.1

53.4

56.6

5.5

13.1

4.8

4.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

楽しいから

仲間がいるから

健康で過ごせるから

ストレス解消・リフレッシュになるから

健康指導を受けているから

競技レベルを上げたいから

指導者がいるから

その他

（％）複数回答（n=689）
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問２－７．今後、新たに始めたい・興味がある運動・スポーツはありますか 

（複数選択可） 

 「筋力トレーニング（28.8％）」が最も高く、「ヨガ（25.5％）」、「ウォーキング（21.9％）」、「ラ

ンニング（12.9％）」、「スイミング（11.4％）」が次いで高くなっています。 

運動習慣のある人が、さらに取り組みたい運動・スポーツがどのようなものであるかが窺えま

す。 

 「その他（5.4％）」の内容では、下記のものがみられました（主なものを記載）。 

 

[その他の内容（主なもの）] 

空手、ボクシング、ボルダリング、トレッキング、シーカヤック、各種ニュースポーツ 

 

  

21.9

12.9

28.8

10.0

2.1

2.9

2.9

3.4

4.4

1.3

5.6

5.9

4.2

0.7

11.4

1.0

1.0

0.2

0.5

7.4

0.7

1.3

5.6

7.7

6.7

25.5

5.7

5.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

ウォーキング

ランニング

筋力トレーニング

体操(健康体操など）

サッカー

フットサル

野球(硬式・軟式)

卓球

バレーボール

陸上競技

テニス(硬式・軟式)

バドミントン

バスケットボール

ソフトボール

スイミング

柔道

剣道

相撲

ラグビー

ゴルフ

グランドゴルフ

パークゴルフ

ダンス

サーフィン・サップ

サイクリング

ヨガ

エアロビクス

その他

（％）複数回答（n=612）
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問３．運動・スポーツをしていないと答えた方へお聞きします                  

 

問３－１．運動・スポーツをしていない理由を教えてください（複数回答可） 

 「仕事や家事、習い事などが忙しく時間がない（67.8％）」が他よりも大幅に高く、「きっかけ

や機会がない（38.4％）」、「出産・育児・子育て（25.4％）」が次いで高くなっています。 

 運動習慣のない人が運動・スポーツを実施できるようにするためには、「短時間に又は気軽に運

動・スポーツが実施できる環境づくり」や「きっかけづくり」が重要であることが窺えます。 

 

 

問３－２．過去に運動・スポーツをしていた経験はありますか 

 「ある（75.6％）」が、４分の３を占めています。 

運動習慣のない人の中には、過去に運動・スポーツを実施していた人が多くいることがわかり

ます。 

 

 

 

 

 

 

  

19.8

67.8

16.9

38.4

18.6

7.8

11.5

1.2

25.4

7.1

1.9

4.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

運動・スポーツが苦手

仕事や家事、習い事などが忙しく時間がない

お金がかかる

きっかけや機会がない

一緒にスポーツをする仲間がいない

病気やケガをしている

場所や施設がない

施設まで行く手段がない

出産・育児・子育て

興味がない

指導者がいない

理由はない

（％）複数回答（n=425）

ある

75.6

ない

24.4

（％）

（n=414）
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問３－３．運動・スポーツをやめた理由を教えてください（複数回答可） 

     ＜運動・スポーツをしていないと回答した人のうち、過去に運動・スポー

ツをしていた経験があると回答した人への設問＞ 

 「仕事や家事、習い事などが忙しくて時間がない（58.3％）」が他よりも大幅に高く、「出産・

育児・子育て（27.6％）」、「部活動をやめたから（22.8％）」が次いで高くなっています。「その他

（6.1％）」の内容では、「コロナ禍」や「体調・怪我」に関するものが複数みられました。 

 仕事や家事、出産・育児、学校卒業などで運動習慣がなくなる人が多いことが窺えます。 

 

  

4.5

58.3

13.5

13.5

11.5

8.3

7.4

0.6

27.6

1.3

1.9

22.8

2.9

6.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

運動・スポーツが苦手

仕事や家事、習い事などが忙しく時間がない

お金がかかる

きっかけや機会がない

一緒にスポーツをする仲間がいない

病気やケガをしている

場所や施設がない

施設まで行く手段がない

出産・育児・子育て

興味がない

指導者がいない

部活動をやめたから

理由はない

その他

（％）複数回答（n=312）
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問４．志摩市の公共スポーツ施設についてお聞きします（全ての方へ）           

 

問４－１．公共スポーツ施設の利用について 

 「利用したことがある（51.3％）」、「利用したことがない（48.7％）」がともに、約５割となっ

ています。 

 

 

 

問４－２．利用している施設について（利用頻度が高い上位３つまでお答えください） 

     ＜利用したことがある人への設問＞ 

 

 回答内容について、上位１～３位までの分を合わせて、回答数を集計したものを次頁に掲載し

ました。 

 施設によって、回答数が多いものと少ないもののバラツキがみられます。 

  

利用したことがある

51.3

利用したことがない

48.7

（％）

（n=1121）
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施設 回答数 場所 回答数
うち、グランド夜間照明

（ナイター）使用
体育館（アリーナ） 34
プール 34
武道場 3
その他 1
グラウンド 5 1
テニスコート 6
体育館（アリーナ） 32
プール 12
武道場 4
その他 1
グラウンド 6
テニスコート 1

長沢野球場 22 グラウンド 22 19
長沢多目的広場 22 グラウンド 22
賢島スポーツガーデン 22 テニスコート 22

体育館（アリーナ） 43
グラウンド 37 6
テニスコート 13
その他 15

磯部プール 11 プール 11
大王柔剣道場 1 道場 1
大王相撲場 0 相撲場 0
ともやま野球場 14 グラウンド 14 9

体育館（アリーナ） 17
その他 3

ともやま公園テニスコート 5 テニスコート 5
田神グラウンド 1 グラウンド 1

体育館（アリーナ） 34
その他 4
プール 111
その他 71

志摩パークゴルフ場 10 その他 10
阿児ふるさと公園テニスコート 6 テニスコート 6

グラウンド 15 5
その他 1

阿児の松原スポーツセンター 2 その他 1
迫塩社会体育館 8 体育館（アリーナ） 8
船越社会体育館 3 体育館（アリーナ） 3
片田社会体育館 3 体育館（アリーナ） 3
甲賀社会体育館 13 体育館（アリーナ） 8
国府社会体育館 24 体育館（アリーナ） 17
国府社会体育広場 2 グラウンド 2 2
成基社会体育館 5 体育館（アリーナ） 5
浜島小学校 5 体育館（アリーナ） 3

体育館（アリーナ） 7
グラウンド 0
体育館（アリーナ） 7
グラウンド 1 1
体育館（アリーナ） 19
グラウンド 4
体育館（アリーナ） 14
グラウンド 19 11

東海小学校 15 体育館（アリーナ） 15
磯部小学校 15 体育館（アリーナ） 10
浜島中学校 3 体育館（アリーナ） 2

体育館（アリーナ） 8
グラウンド 10 10
体育館（アリーナ） 4
グラウンド 7 7

文岡中学校 23 体育館（アリーナ） 23
体育館（アリーナ） 7
グラウンド 5 4
体育館（アリーナ） 11
グラウンド 10 9

※各項目の無回答や誤入力と判断される回答は集計していません。よって、「場所」の合計が、「施設」の数値と一致しない場合があります。

※「場所」は、市の区分で、かつ調査時点で供用されているものを対象に集計しています。「その他」は、回答があった場合のみ表示しています。

ともやま屋内運動場 27

阿児アリーナ 47

阿児ふるさと公園多目的広場 18

鵜方小学校

神明小学校

大王中学校

志摩中学校

東海中学校

磯部中学校

12

23

浜島B＆G海洋センター

浜島ふるさと公園

志摩B&G海洋センター

志摩総合スポーツ公園

磯部ふれあい公園

サンライフあご

大王小学校

志摩小学校

7

8

24

35

18

11

74

11

72

8

125

189



12 

 

問４－３．スポーツ施設を利用する目的について（複数回答可） 

＜利用したことがある人への設問＞ 

 「健康づくり・運動不足解消（59.6％）」、「スポーツの練習（57.4％）」が他よりも大幅に高く、

日常的な運動・スポーツの場としての利用が大半となっています。 

 「その他（5.0％）」の内容では、「家族（子供など）や友人との遊び」や「地域の人との親睦」

に関する回答が複数みられました。 

 

 

問４ー４．施設の直近の利用状況について 

（選択した３つの施設のうち、最も利用頻度が高い施設） 

＜利用したことがある人への設問＞ 

「１年よりも前（43.5％）」が最も高くなっている一方で、「１か月以内（34.5％）」も約３分の

１みられました。 

利用したことがある人の利用頻度については、頻度の高い人と、低い人の差が大きいことが窺

えます。 

 

 

 

57.4

13.2

4.1

11.6

59.6

4.7

5.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

スポーツの練習

スポーツの大会

スポーツの観戦

練習試合

健康づくり・運動不足解消

介護予防・リハビリ

その他

（％）複数回答（n=559）

1か月以内

34.5

半年以内

15.1
1年以内

6.9

1年より前

43.5

（％）

（n=568）
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問４－５．利用の曜日について（複数回答可） 

＜利用したことがある人への設問＞ 

 「土曜日（54.0％）」が最も高く、「日曜日（48.4％）」が次いで高くなっています。 

「月曜日（14.2％）」が最も低くなっているのは、月曜日が休館日となっている施設が多いため

とみられます。 

 

 

問４－６．利用の時間帯について（複数回答可） 

＜利用したことがある人への設問＞ 

 「19 時～21 時（51.9％）」と最も高く、「９時～12 時（34.8％）」、「13 時～15 時（30.1％）」

が次いで高くなっています。「その他（2.9％）」の内容では、「21 時以降の時間帯」や「９時以前

の時間帯」を挙げる回答が複数みられました。 

 それぞれのライフスタイルに応じた時間帯での利用が多いものと窺えます。 

 

  

14.2

29.7

33.3

31.4

29.7

54.0

48.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日

（％）複数回答（n=535）

34.8

30.1

16.4

17.5

51.9

2.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

9時～12時

13時～15時

15時～17時

17時～19時

19時～21時

その他

（％）複数回答（n=555）
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問４－７．よく利用している施設までの移動手段について（複数回答可） 

＜利用したことがある人への設問＞ 

 「自動車（93.4％）」が９割超と、他よりも大幅に高くなっています。 

市の公共スポーツ施設等の利用者は、ほとんどが自動車で施設まで移動していることがわかり

ます。 

 

 

問４－８．よく利用している施設までの所要時間について 

＜利用したことがある人への設問＞ 

 「10～30 分（48.9％）」が約５割で最も高く、「10 分以内（44.5％）」が次いで高くなっていま

す。 

 自動車での利用が多いことを踏まえると、距離の面では、自宅から比較的離れたスポーツ施設

も利用している人が多いことが窺えます。 

 

  

6.3

6.1

1.3

93.4

0.9

0.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

徒歩

自転車

バイク

自動車

バス

その他

（％）複数回答（n=559）

10分以内

44.5

10～30分

48.9

30分以上

6.6

（％）

（n=546）
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問４－９．スポーツ施設を利用する理由について（複数回答可） 

＜利用したことがある人への設問＞ 

 「自宅から近い（55.8％）」が５割超と最も高く、「安心して利用できる（37.7％）」、「料金が安

い（37.5％）」、「長年利用している（33.6％）」が次いで高くなっています。「その他（5.9％）」の

内容では、「所属するクラブ・サークルなどの活動の場」や「競技ができる施設が限られている」

といった回答が複数みられました。 

 「自宅からアクセスが良いこと」のほか、「安全な運動環境」や「料金」、「通い慣れていること」

で施設を選択している傾向があることが窺えます。 

 

 

問４－１０．今後の利用希望について 

＜利用したことがある人への設問＞ 

 「今後も利用したい（71.0％）」が約７割と最も高くなっています。 

 今後の継続利用を希望する人が多いことが窺えます。 

 

 

 

55.8

37.7

10.2

20.1

33.6

37.5

2.0

5.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

自宅から近い

安心して利用できる

予約が取りやすい

設備や備品が充実している

長年利用している

料金が安い

観戦や応援

その他

（％）複数回答（n=557）

今後も利用したい

71.0

機会があれば利用したい

23.4

利用しない

1.1

わからない

4.6

（％）

（n=569）
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問４－１１．あなたは、既存の公共スポーツ施設のどこを改修していくことが必要だ

と思いますか（３つまで選択してください） 

＜利用したことがある人への設問＞ 

 「競技面（体育館床・コート面・芝等）（54.0％）」が５割超と最も高く、「更衣室・シャワー・

トイレなどの設備（47.9％）」、「照明・空調・音響などの設備（34.4％）」が次いで高くなってい

ます。 

 競技環境の維持・改善に対する要望が多いことが窺えます。 

 

 

問４－１２．スポーツ施設を利用しない理由について（複数回答可） 

＜利用したことがない人への設問＞ 

「施設を利用する必要がない（45.4％）」が最も高く、「利用方法がわからない（30.2％）」が次

いで高くなっています。「その他（13.1％）」の内容では、「どのような施設があるかわからない」

に関係する回答が複数みられました。 

スポーツ施設等の利用促進を図る上では、「利用方法や利用したい施設がすぐにわかるような

環境づくり」が重要であることが窺えます。 

 

 

 

 

 

 

  

54.0

5.0

34.4

47.9

14.6

16.4

7.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

競技面（体育館床・コート面・芝等）

観客席

照明・空調・音響などの設備

更衣室・シャワー・トイレなどの設備

バリアフリー化

駐車場

その他

（％）複数回答（n=535）

12.4

6.2

1.1

9.0

4.5

30.2

0.6

45.4

13.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

自宅から遠い

民間の施設を利用

施設まで行く手段がない

料金が高い

施設や備品が古い

利用方法がわからない

予約が取れない

施設を利用する必要がない

その他

（％）複数回答（n=533）
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問５．これからの志摩市の公共スポーツ施設についてお聞きします（全ての方へ） 

 

問５－１．人口減少や少子高齢化が進み、今ある全てのスポーツ施設を適切に維持す

ることが難しくなることが予想されます。今後、サービスを維持していく

ためには、どのような施設を見直すべきだと思いますか 

(３つまで選んでください) 

「利用者が少ない（58.4％）」、「老朽化が著しい（53.9％）」がともに５割超となっています。 

「その他（4.6％）」の内容では、「利用方法が限定されている施設」や「気軽に利用できない施

設」のほか、「利用促進を図ることを優先するべき」や「利用料金を高くしても維持することを

優先すべき」との回答がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問５－２．志摩市のスポーツ環境を整備・充実するために施設に必要な機能をどのよ

うに考えていきますか（３つまで選択してください） 

「市民が気軽に利用できる施設（88.4％）」が、他よりも大幅に高く、約９割となっており、「複

数のスポーツ施設が利用できる施設（37.1％）」、「市民向けの大会・イベントが開催できる施設

（31.5％）」が次いで高くなっています。「その他（2.3％）」の内容では、「子ども・子育て世代向

けの施設」、「健康増進向けの施設」との回答が複数みられました。 

市民等には、「日常的な利用の場」や「複合的な施設」の整備・充実に関する要望が多いことが

窺えます。 

 

  

58.4

53.9

16.5

16.8

13.2

9.0

4.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

利用者が少ない

老朽化が著しい

類似のスポーツ施設が近隣にある

1人あたりの維持管理経費がほかの施設に比べて高い

施設利用者が地域住民に限定された施設

民間が運営する同様施設がある

その他

（％）複数回答（n=1088）

88.4

31.5

12.2

17.8

37.1

21.5

2.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

市民が気軽に利用できる施設

市民向けの大会・イベントが開催できる施設

全国規模の大会・イベントが開催できる施設

スポーツ合宿等ができる施設

複数のスポーツ施設が利用できる施設

バリアフリー対応施設

その他

（％）複数回答（n=1119）
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問５－３．これから充実させてほしいスポーツ施設の種類について（複数回答可） 

 「プール（温水含む）（45.6％）」が最も高く、「トレーニングルーム（43.3％）」、「アリーナ（体

育館）（41.9％）」、「フィットネスルーム（39.4％）」が次いで高くなっています。「その他（3.9％）」

の内容では、下記のものがみられました。 

 

[その他の内容（主なもの）] 

サッカー場・人工芝グラウンド、ウォーキングコース・トリムコース、サイクリングロー

ド、ボルダリング場、スケボーパーク、子ども向けの運動スペース、高齢者向けの健康運

動スペース 

 

 

問５―４．今後の志摩市のスポーツ施設に対するご意見ご要望等ございましたらご自

由にご記入ください 

 

 主な意見を下記のように掲載します。 

 

１．今後のスポーツ施設の整備の方向性に関する意見・要望 

・スポーツは、健康増進はもちろん、高齢者にとっては介護予防になるため、目に見える費用

以上の効果があると思う。今後とも近隣のスポーツ施設で気軽に楽しめるようにしていただ

きたい。（男性・50 代） 

・スポーツ施設は、市民の健康維持に大変重要です。気軽に寄れるスポーツ施設がなくなるこ

とで、健康維持が難しくなり、病気が進行し医療費がかかるようでは本末転倒と思う。その

あたりを慎重に検討されるべきと思う。（女性・40 代） 

・人口減少や少子高齢化により施設が少なくなると、子ども達の身心の成長に影響があると思

う。（男性・40 代） 

41.9

43.3

39.4

18.8

7.4

9.6

45.6

3.6

3.3

22.3

3.9

4.9

3.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

アリーナ（体育館）

トレーニングルーム

フィットネスルーム

グラウンド

野球場

テニスコート

プール（温水含む）

武道場

パークゴルフ場

駐車場（更衣室・シャワー）

会議室・研究室・多目的室

医務室・救護室・健康相談室

その他

（％）複数回答（n=1101）
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・施設を減らすことを優先すべきではない。今以上に、「スポーツは大切」という意識を市民が

持つようになれば、市民の健康が増進されて医療費は低減し、市の財政に良い影響を与える。

また、全国規模の大会が開催されれば、誘客が可能になり、観光でも役に立つ。（男性・70

代） 

・大きな大会ができる施設よりも、市民が健康増進のために使える施設の整備を重視すべき。

（女性・50 代） 

・もっと予算をかけて、整備・改修をきちんとしてほしい。子ども達のためにも、スポーツ施

設は大事である。（男性・40 代） 

・スポーツ施設を充実させて、また、ホテルなどと協力しながら、県内外のスポーツ団体に貸

出をして、外貨を稼ぐ方策を講じるべき。（女性・年齢不明） 

・市内には、海岸など、トレーニングに適した環境がある。スポーツで人を呼び込めるような

施設や仕組みがあると望ましい。地元食材を食事で提供することは、合宿地としてのアピー

ルになると考えられる。（女性・30 代） 

・市内または近隣市町における各種のスポーツ人口・年齢層を把握した上で、どのような施設

がどの程度必要かを平等・公平の視点から判断し、施設を見直すことが必要と思う。（男性・

40 代） 

・市が管理する施設が多すぎて全てが中途半端になっているように思う。「税金をかけてより良

くする施設」、「閉鎖して削減する施設」を選別していかなければいけないと感じる。（男性・

50 代） 

・類似施設の統廃合によって、スポーツ施設の簡素化・効率化を進めてほしい。（男性・50 代） 

・教育委員会の視点だけでなく、防災や健康づくり、介護予防、子育て支援、観光なども含め

て全庁的に考えていく必要がある。（男性・60 代） 

２．屋内施設（市民利用）に関する意見・要望 

・バスケットボールや、フットサルが禁止されている体育館があるのは残念である。（女性・40

代） 

・空調設備が設置されていない体育館等の屋内運動施設が多いので改善してほしい。（男性・50

代） 

・体育館にエアコンをつけてほしい。（女性・50 代） 

・夏休みのプールの利用料金が、子ども達分だけでも無料なのはありがたい。（女性・40 代） 

・備品が古いものは安全面を考慮して新しくしてほしい。（女性・40 代） 

３．屋外施設（市民利用）に関する意見・要望 

・近隣市には芝のサッカー場があるのに、市内にはないので整備してほしい。競技を続けたく

ても続けられない子どもが増えている。（男性・50 代） 

・市内には野球場はあるのにサッカー場がない。シニアチームを立ち上げたが市内にはグラン

ドがないので、近くても、伊勢市で試合をしているのが現状。若い世代との交流の場として

も、人工芝の多目的グランドができて欲しい。（男性・50 代） 

・野球場は数が多いのに、他の屋外スポーツ施設は少ない。サッカーや陸上の大会となると市

外で行われるのがほとんどで、スポーツをしたい子どもが市外に流出しているのが現状。長
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沢多目的広場をサッカーができるように人工芝のグラウンドにしてはどうか。（性別不明・10

代） 

・人口規模を考慮すると、ナイター照明のある野球場は３つも必要ないと考えられる。また、

社会体育施設のグラウンド設備が本当に必要かを考えていただきたい。（男性・60 代） 

・夜間も気軽にテニスコートを利用できるようにしていただくとうれしい。（女性・20 代） 

・テニスコートの表面が剥がれてきて危険なところがある。（女性・50 代） 

・市内は、他市に比べて小学校高学年から中学生が体を動かせる場所が少ないと思うので整備

してほしい。（女性・30 代） 

・近くに子どもが運動できるスペースがなく、ボール等で遊んでいると近所の人に注意される

ことがある。気軽に運動目的で利用できるグラウンドが各所にあってほしい。（男性・10 代） 

・サイクリングロードの整備や案内をしっかりと実施すれば、市民も楽しめるし、観光客も呼

べると思う。（男性・40 代） 

・温暖な気候や自然環境の良さを生かし、クロスカントリーができる場など、市外からの利用

による経済効果が期待できる施設を整備してほしい。（男性・50 代） 

４．社会体育施設に関する意見・要望 

・志摩市はソフトバレーが盛んな方だと思います。にもかかわらず、備品が古くて不便なとこ

ろがあるので改善してほしい。（性別不明・30 代） 

・雨が降ると床面が危なくて使用できないところがある。改善をしてほしい。（男性・40 代） 

・廃校となった学校の施設を低料金で貸出を続けていることに疑問がある。料金設定や稼働率

から考えて、市の財政面での持ち出しが大きいと考えられる。一部の団体しか利用していな

い施設であるため、市の財政負担削減の観点から廃止を進めてほしい。（男性・50 代） 

５．大会の場・スポーツ合宿の場に関する意見・要望 

・「伊勢サンアリーナ」で開催される全国規模の大会に参加するチームの宿泊誘致を図るために、

大会参加チームが利用できる施設の整備を進めていただきたい。（男性・60 代） 

・スポーツ合宿の受入ができるように、硬式野球場や、サッカー・ラグビー等で使用できるグ

ラウンドの整備のほか、多人数が宿泊できる施設の充実化を図ってほしい。（女性・40 代） 

６．具体的な施設に関する意見・要望 

・「磯部ふれあい公園」では、たくさんの方がウォーキングやジョギングをしている。足に優し

い舗装に改良してほしい。（女性・40 代） 

・「サンライフあご」のプールを存続させてほしい。健康増進施設としてプールでリハビリをし

ている市民も多くいる。一生懸命、スイミングをしている子ども達もいる。（女性・40 代） 

・「サンライフあご」のプールは存続させるべきと思う。小さい子どもから高齢者まで利用でき

るスポーツはプールであるため。健康増進やリハビリにも役立ち、絶対必要と思う。（女性・

40 代） 

・「サンライフあご」でスイミングを続けたい。最初は泣きながら始めたスイミングでしたが、

大好きな先生に出会えて毎週楽しくいけるようになった。（男性・10 代） 

・「サンライフあご」が整備されたことで、それまで他市まで子どもたちをスイミングスクール

に通わせる必要があったのが、市内で通えるようになった。プールが廃止されると、また不
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便になる。また、高齢者の行き場所がなくなる。障がい者の水中運動の重要性も考えてほし

い。幅広い市民が利用でき、健康増進に役立つプールの大切さを考えてほしい。（男性・70

代） 

・「サンライフあご」のスイミング教室は、市の子ども達が気軽に通える数少ない習い事である。

なくさないでほしい。（女性・40 代） 

・高齢化が進む中、老人が健康でいることが老人介護に係る現役世代の負担軽減につながると

考えられる。高齢になると筋力運動が難しくなるが、プールなら負担をかけずに運動ができ

る。「サンライフあご」のプールは、高齢者の利用が多いため、存続させてほしい。（女性・

50 代） 

・「サンライフあご」のプールを存続させてほしい。プールの維持費の負担は大変と思うが、市

民の健康や子ども達の将来のことを考慮して、存続を希望する。（女性・50 代） 

・「サンライフあご」には、鳥羽から通っています。「世代や地域を超えての交流の場」になっ

ていると実感している。是非、存続させてほしい。（男性・30 代） 

・「サンライフあご」のプールの存続を希望する。民間施設になっても、少しくらい料金があが

っても構わない。（女性・40 代） 

・「ともやま公園」の屋内運動場やテニスコートの地面のコンディションが良くないので改良し

てほしい。（性別不明・40 代） 

７．その他の意見・要望 

・全てのスポーツ施設の空き状況を把握できて、すぐに予約できるようにしてほしい。そのた

めの一括管理システムの導入を希望する。（男性・40 代） 

・フィットネスや健康相談室に、気軽に相談できる理学療法士や、トレーナー指導の経験のあ

る専門職がいてほしい。（男性・30 代） 

・施設に、予防と健康増進の観点から専門職の配置してほしい。（男性・40 代） 

・どんな公共スポーツ施設があることを知らなかった。利用方法を知りたい。インターネット

上に施設の情報を載せて欲しい。（男性・20 代） 

・市のスポーツ施設は気軽に利用できる雰囲気がない。同じ人・団体ばかりが利用している印

象がある。（女性・年齢不明） 

 


